

2008-09 年度聯合書院畢業典禮

2009 年 12 月 10 日

馮國培院長歡迎辭

殷巧兒女士、岑才生主席、各位校董、各位嘉賓、各位同事、各位家長、各位同學：

我十分高興今日在聯合書院 2008-09 年度畢業典禮上代表書院歡迎各位。畢業典禮是應屆畢業同學正式完成大學生活，踏足社會或繼續進修的一個轉捩點。今天座上的畢業同學，已經成為大學和書院的校友，所以我們今天特別邀請了聯合書院校友會會長殷巧兒女士蒞臨主禮。殷師姐是聯合書院校友的典範，她對母校十分支持，她是聯合書院「德育講座系列」的第一位講者，相信在座很多畢業同學在去年的書院聚會也出席了該講座。殷女士也是書院的「通識教育諮詢委員會」的主席，對書院的通識教育之推行及優化，貢獻極大。她也是「岑才生學長計劃」的召集人，很多在座的畢業同學在學時參加了此計劃定必獲益良多。在這個重要日子，能夠得到這位資深聯合書院校友的訓勉，我相信各位畢業同學將來在社會上、學業上、人生道路上，一定可以獲得重要的啟示。

大學畢業是人生的一個重要里程碑，這個里程碑對很多同學來說是代表著學生時代的終結，亦是迎接人生另一階段的開始。在今天全球一體化及社會競爭越趨百熱化的大環境下，同學不要以為離開校門便可停止學習，衷心希望同學能繼續努力不懈地裝備自己，終身學習，以迎接未來更大的競爭和挑戰。

作為院長，我對在座各位畢業同學充滿信心，聯合書院一直秉承「明德新民」的校訓，著重培養同學的獨立自主性，希望我們的同學學習到如何為自己的人生做好計劃，作好打算，不斷學習，不斷進步，為己為人。所以我深信我們的畢業同學應該有足夠的自信心、敏銳的觸覺、靈活的適應力、堅毅的意志去迎接需要面對的所有考驗和挑戰。我希望各位畢業同學在人生以後的日子裏，都會感受到母校聯合書院對你們教導的苦心和目的。

我亦盼望各位同學，由今天起以校友身分，繼續與母校保持密切聯繫。讓我們一起分享你的喜與樂；亦希望各位將來有機會透過書院，幫助在學的師弟師妹，薪火相傳，協助書院繼續培育未來的社會棟樑。

最後，我希望各位畢業同學在這個快樂的日子都要誠心感謝你們的家長，亦要感謝你們的老師，和聯合書院的校董會、基金會及校友會同人以及大學和書院職員的支持，他們在你們的人生旅途上都付出了很大的心血和對你們寄予很大的期望。在此謹祝各位畢業同學事業順利，在座各位身體健康，生活愉快。多謝各位。